

2014-12-01 **Вся власть Советам**



Свою статью мне хочется начать словами из выступления Г.А. Зюганова на VI (октябрьском 2014 г.) пленуме ЦК КПРФ: «КПРФ имеет своей стратегической целью смену производственных отношений и ликвидацию эксплуатации труда. Чтобы решить эту великую историческую задачу, трудящимся во главе с рабочим классом нужна власть!». А ещё ранее, в опубликованном в преддверии Пленума докладе, эта мысль была высказана следующим образом: «...А её даёт только борьба под руководством коммунистов в союзе с широким блоком народно-патриотических сил!» Добавление существенное.

Каковы же пути решения этой задачи?

Прошедший объединённый пленум ЦК и ЦКРК КПРФ дал направление на развитие рабочего движения, вселил уверенность, что только рабочий класс способен быть альтернативой диктатуре буржуазии.

Если бы это направление деятельности партии было бы доминирующим двадцать лет назад! В период, когда ещё существовали мощные промышленные предприятия. Когда, несмотря на разрушительные новации нарождающейся буржуазии, в их стенах ещё оставались трудовые коллективы, уже способные сравнить социалистическую систему созидания и, как хорошо выразился первый секретарь Красноярского горкома партии В. Сергеев на «круглом столе» по проблемам рабочего класса, «дикость капиталистических реформ, безжалостным катком прошедших по рабочему классу». Сегодня, когда рабочий класс существует как социальный слой общества, но, к сожалению, не как боевой отряд, стремящийся к взятию политической власти, решить поставленную задачу будет намного сложнее.

В докладе лидера нашей партии говорится о миллионах рабочих, покинувших стены родных заводов и фабрик. Кто-то из них занимается частным ремеслом, кто-то вынужден окунуться в мелкий торговый бизнес, кто-то коротает свои годы на садовых участках, став пенсионерами. Оставшиеся на предприятиях наёмные работники сегодня дезорганизованы, в значительном количестве это люди пенсионного либо предпенсионного возраста, которым уже не до классовой борьбы.

В то же время итоги последних федеральных выборов объективно показали рост авторитета коммунистов. Люди основательно сравнивают социально-бытовые условия жизни подавляющего большинства населения советского и нынешнего периодов жизни, всё больше понимают антинародную сущность политического курса правящего класса. И только использование властными структурами административного ресурса, подкупа, обмана, запугивания позволяет создать искусственное электоральное большинство, в результате чего правящий режим сохраняет в своих руках властные рычаги. Осознание необходимости смены проводимого курса, с одной стороны, и невозможность добиться этого в рамках существующей системы, с другой, создаёт благодатную почву для использования народной инициативы для разрешения растущих проблем в нашей стране.

Опираясь на исторический опыт, мы, коммунисты, должны обеспечить развитие этой народной инициативы через строительство новых Советов трудящихся. В своей книге «О задачах пролетариата в нашей революции» В.И. Ленин писал: «...чем усерднее мы примемся помогать народу строить тотчас и повсюду Советы рабочих и крестьянских депутатов, брать в их руки всю жизнь..., тем легче будет народу сделать выбор в пользу республики Советов рабочих, крестьянских депутатов».

Данные ленинские рассуждения должны быть нами взяты за основу при строительстве Советов в новых исторических условиях как органов народного самоуправления, отстаивающих интересы трудящихся и выступающих противовесом действующей буржуазной власти. Причём мы должны изначально определить классовую сущность создаваемых Советов как органов трудящихся, и не позволять никакой иносказательной «заманухи».

Советы могут на определённом этапе взаимодействовать с действующими органами власти, если это допускают интересы трудящихся. В то же время Советы должны в противовес принимаемым законодательным актам и решениям в интересах правящей буржуазии выработать контрдействия в пользу трудящегося большинства населения. Через средства информации оперативно пропагандировать предлагаемые Советом варианты разрешения существующих проблем, тем самым подготавливать общественное мнение к поддержке авторитета решений Совета. Подобные размышления не выглядят волонтаристскими, если в работе по анализу решений существующей власти и выработке альтернативных предложений будут участвовать учёные социалистической ориентации, специалисты-практики.

Советы изначально могут создаваться, под руководством нашей партии, инициативной группой трудящихся. Далее в Совет своих делегатов направляют трудовые коллективы решением собрания, подтверждённым протокольно, либо решением профсоюзного комитета, иным органом общественного самоуправления. Делегатов в состав Совета также могут направить решением собрания жители района, населённого пункта. По мере развития, роста авторитета среди населения Совет может формироваться через альтернативные выборы депутатов.

Депутаты - члены коммунистических фракций всех существующих выборных органов буржуазной власти работают там в «подавляющем» меньшинстве. Их законодательные инициативы будут весомее, если станут формироваться совместно с Советами трудящихся. Ведь за Советами стоят люди, которые выйдут на массовый протест, если буржуазная власть попытается отмахнуться от предложений коммунистов.

В свою очередь, должна быть установлена периодическая отчётность депутатов-коммунистов перед Советом, олицетворяющая народный контроль за их деятельностью.

Особую значимость, представляется, действующие Советы трудящихся имеют на территориях, где руководителем администрации становится представитель КПРФ. Здесь Советы являют собой действующую опору главе администрации при принятии необходимых решений в интересах большинства трудящихся.

Совет является высшим представительным органом трудящихся. Члены его могут быть отозванными либо решением делегирующих подразделений, либо решением пленума (сессии), которые проводятся с определённой периодичностью. В перерывах между пленумами (сессиями) действует исполнительный комитет (исполком), либо президиум (на усмотрение Совета). Исполком (президиум) избирает председателя, заместителей и пр.

Совет обеспечивает постоянную связь через своих представителей с трудящимися области.

Советы - структура непартийная. Но задачей задач является всемерное наше партийное влияние и руководящая функция в них на платформе программных положений КПРФ в борьбе за взятие Советами в свои руки власти, за восстановление социалистических основ государственного устройства в стране.

Оптимизм в работе по созданию Советов вселяют слова из выступления Г.А. Зюганова: «Нужны специальные звенья активизации рабочего движения. Партия будет поднимать на щит деятельность тех комитетов, которые продвинутся на пути создания городских и районных Советов рабочих, не подменяя их советами трудовых коллективов».

Эта деятельность партии, на мой взгляд, должна стать повсеместной и централизованной. А если существуют советы в трудовых коллективах, то они должны стать составной частью советизации рабочего протестного движения по всей России.

Б.В. Новиков,

председатель КРК Воронежского областного отделения КПРФ